

VENDÉGLŐSÖK LAPJA

(VENDÉGLŐ-, SZÁLLÓ-, KÁVÉSIPARI ÉS KÖZGAZDASÁGI SZAKLAP)

M. kir. postatakarékpénztár csekkzáma 45.255
Megjelenik havonta 5-én. Előfizetési díj
félre 8 pengő, egész évre 12 pengő
Hirdetési díj szövegdalton 50 fillér,
hirdetési oldalon 40 fillér hasábmilliméterenkint

ALAPÍTOTTA:
IHÁSZ GYÖRGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
BUDAPEST, IX., VIOLA-UTCA 3. SZÁM
Telefonszám: 1-322-81

HIVATALOS ÓRÁK: DÉLELŐTT 10 ÓRÁTÓL DÉLUTÁN 1 ÓRÁIG

Szociális gazdaságpolitika

mellett szól a harminchármas bizottságban legutóbb lejtargyalt két miniszteri rendelet. Mindkét rendelet a kisemberek boldogulását és anyagi helyzetének az előmozdítását szolgálja.

Az első rendelet a földbirtokrendezés során jöndhöz és házhelyhez jutottak tartozásainak rendezéséről szól. Főbb intézkedései a következők:

Megváltási ár fejében a megváltott vagy vagyonváltásföldekből földhöz jutott általában az eddigiek kétharmadát fizeti. A pénzügyi lebonyolításba bevont megváltott földekből és a vagyonváltásföldekből házhelyhez jutott általában az eddigi megváltási árat fizeti, de bizonyos esetekben annak bírói úton való mérséklését kérheti. A földhöz vagy házhelyhez jutott hadirokkant, hadiárva, hadiözvegy, valamint arany-vagy ezüst vitézségi éremmel kitüntetett a megváltási árból további 25 százalék mérséklést kap. Az 1929. év előtti időből hátralegek hasznóbér- és kamattartozásnak csak felét kell fizetni.

Az 1937. évi január hó 1-étől kezdve a megváltási árból fennmaradt tartozást a földhöz jutott 47 éven át évi 4 százaléknak megfelelő, 3 százalékos kamatot magában foglaló részletekben, a házhelyhez jutott pedig általában 25 éven át évi 5-75 százaléknak megfelelő, ugyancsak 3 százalékos kamatot magában foglaló részletekben törleszti.

Az olyan földhöz jutott, aki az 1936. évben csak használati díjat volt köteles fizetni, az 1937. évben a 4 százalékos részlet helyett a 3 százalékos kamal fizetését választhatja; indokolt esetben a földhöz jutott későbbi években is kérheti, hogy valamely évben a tőkertörlesztés jelfüggesztése mellett csak kamatot fizethessen: kettőnél több gyermek esetében a juttatott megfelelő mérsékelt szolgáltatást (annuitást vagy kamatot) köteles fizetni; mérsékelni kell a szolgáltatást (annuitást vagy kamatot) akkor is, ha a föld-

höz jutott elemi kár miatt földadóelengedésben részesül.

Rendkívüli tőkertörlesztés után 10 százalékos jutalmat kell a juttatott javára írni.

A pénzügyi lebonyolításba be nem vont megváltott földből házhelyhez jutottak kedvezménye abban áll, hogy bizonyos esetekben az eddigi megváltási ár bírói úton való mérséklését kérhetik, a megváltási árhatárléket pedig az 1937. évtől kezdve 25 éven át egyenlő részletekben évi 3 százalékos kamattal fizethetik.

A rendezés 710.000 kat. hold földre vonatkozik. Ez eredetileg 425 millió pengőt tett ki, melyből már 46 millió pengő mérséklést engedélyeztek. A mostani rendezéssel a megváltási árból 110 millió pengő, illetőleg az ugyancsak elengedett és 24 millió pengőt kitevő töredékösszegnek számításhab-

vételével 112-4 millió pengő további csökkenés történik.

A pénzügyminiszter másik rendelete a köztartozások utáni 9 százalékos késedelmi kamatot 6 százalékosra szállítja le egységesen, nemcsak az egyenes adóknál, hanem a köztartozások egész területén.

Az érdekelt kisembereket tehát megsegíti az állam. Mindez áldozattal jár ugyan, de nyomában szociális megnyugvással és mintegy másfél millió magyar ember sorsának az anyagi megsegítése jár.

A vendéglátó ipart mindez közvetve érinti, mert ettől, különösen a vidéken, üzleti forgalmának némi emelkedését várja, ezért megnyugvással és bizalommal veszi tudomásul a két pénzügyminiszteri rendeletet.

A Szőlősgazdák Országos Egyesületének

legutóbbi gyűlésén a csonka ország minden bortermelő vidékéről népes gazdaküldöttség vett részt. Waldholt Kelemen báró elnöki megnyitójában kifejtette, hogy az ország összes lakosságának egy-nyolcadát kitevő szőlősgazdátársadalom sanyarú helyzetben van. A szőlősgazdák megsegítése helyett olyan intézkedések történtek, amelyek elvagták a megélhetés lehetőségét. A borforgasztási adó aránytalan terhet jelent a szőlősgazdára, igazságtalan, megbénítja az értékestést és exportot és ellenkezik a szociális szempontokkal is.

Az elnöki megnyitót követően Dobos Sándor kifejtette, hogy a szőlősgazdák 16 millió pengőt fizetnek borforgasztási adó címén a községnek, az összes részvényirtáságok pedig mindössze 13-2 millió társulati adót fizetnek. Szembeszökő az az aránytalanság és itt egyben kiténik az is, hogy miképpen lehetne a szőlősgazdák terhére csökkenteni.

Meizler Károly országgyűlési képviselő azt fejtegette, hogy ez a probléma nem pártpolitikai kérdés. Sok felszólaló próbálta a borforgasztási adó behajtása terén tapasztalható zaklatásokat a többiek között azt is javasolták, hogy a borforgasz-

tási adó megszüntetésével kieső bevételt az agg legénadóból kellene pótolni.

Farkas Géza, valamint Messkó Rudolf országgyűlési képviselők szintén az adóbehajtással kapcsolatos gazdapanaszokkal foglalkoztak. Az országos nagygyűlés végül is határozati javaslatot fogadott el, amelyben a fogyasztást bénító és a termelői árat kiséjtítő borforgasztási adó teljes törlesztését kívánják.

Lesz-e bormonopólium Csehszlovákiában. A csehszlovákiai bortermelő körében nagyobb szabású akció indult meg a bormonopólium felállítására érdekében. Erre vonatkozólag a prágai Országos Hivatalban ankétot tartanak, amelyen a bormonopólium kivül megvitatják az értékestítési anomáliákat, Valószínű azonban, hogy konkrét eredménnyel ez az ankét nem fog végződni, mert a bormonopólium csakis kormánytámogatással volna megadható. Különböző helyeken tett hivatalos kijelentésekből ugyanis a csehszlovák szőlőbirtokosok arra következtetnek, hogy a kormány anyagi áldozatot a bormonopóliumért nem hajlandó hozni

POPPER BORPINCÉSZET RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Telefon: 1-484-62

Budapest-Kőbánya, Előd ucca 8. szám.

Alapított 1869. évben.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.
Válogatott uradalmi fajborok. Kérjen saját érdekében árajánlatot.

Diákcseremozgalom

ügyében a következő sorokat vettük és előfizetőink figyelmébe ajánljuk:

Miután multévi akciónk teljes sikerrel járt, azt az idén megismételjük. Előrebocsátjuk, hogy akciónk nem jótékonyági, hanem társadalmi, mely azt a kulturális érdeket szolgálja, hogy a magyar ifjúság a német nyelvet elsajátítsa és ugyancsak azt a nemzeti érdeket, hogy a két ország ifjúsága egymással összebarkácsolódjon.

Mivel gazdasági és valutáris okok lehetetlenné teszik, hogy a magyar ifjúság — a német nyelv elsajátítása végett — Ausztriába mehessen, mi a kérdést úgy oldottuk meg, hogy karöltve az iskolai hatóságokkal és azok által támogatva, minden magyar diákhöz vagy diákleányhoz, aki a német nyelvet meg akarja tanulni, pajtásként a nyári szünidő tartamára egy őriscaládából származó, jólnevelt és jómódú, hasonló vallású és korú osztrák diákok (diákleányt) utalunk be nyári vendégül, aki saját költségére utazik magyar pajtásához, s akinek főleg az a feladata, hogy magyar kollegáját a német nyelvre megtanítsa. Természetes, hogy osztrák részről csak teljesen egészséges, 12 éven felüli tanulók jöhetnek tekintetbe, míg magyar részről vendégzserető ellátás és bánásmód a feltétel.

Tapasztaltuk, hogy a vendégként beutalt osztrák diákok (diákleányok) jó szolgálatot tettek azzal, hogy magyar pajtásaikat a német nyelvre megtanították, másrészt visszaérkezésként után valamennyien elragadtatással beszélték Magyarországról, a magyar vendégzseretőről és a jó bánásmódról, amelyben őket Magyarhonban részesítették.

Meg vagyunk róla győződve, hogy mindazok az osztrákok, akik magyar vendégségben részesültek,

szertető tisztelői lesznek Magyarországnak, s örök igaz barátsággal fognak viseltetni magyar pajtásaik iránt.

Mindazok az osztrák szülők, akiknek gyermekei a mult nyáron a magyar vendégzseretőt élvezték, viszonzásul meghívták gyermekeik magyar pajtásait magukhoz vendégül a karácsonyi szünidőre. A magyar vendégek Ausztriában igen szíves fogadtatásra találtak és a Verband der Ungarnfreunde gondoskodott arról, hogy a vendégek a kulturális intézményeket, múzeumokat, Schönbrunnat ingyen megtekinthessék, a színházakban pedig mérsékelt áron szórakozzanak.

A jövőben igekezni fognak a karácsonyi — esetleg húsvéti — osztrák meghívásokat annyira és úgy kiegészíteni, hogy azt az összes magyar diákok és diákleányok igénybe vehessék.

Megjegyezzük, hogy az akció keretében szegénysorsú osztrák diákok nem jönnek tekintetbe, hanem kizárólag polgári és őriscaládok, jó előmenetelű, jólnevelt gyermekek, akik jó ruházattal és felérneművel bőven el vannak látva, úgy, hogy a harmonikus összebarkácsolásnak és együttléteinek előfeltételei adva vannak.

Kérjük tehát tisztelt Címet, hogy a nyári szünidőre kedves gyermeke mellé egy osztrák diákok (diákleányt) elfogadján és azt a mellékelt kérdő- és igénylővel kitöltésével kéri szíveskedjék, azért is, mert jó szolgálat mellett ez az akció a két nemzet ifjúságának összebarkácsolását szolgálja és támogatja.

Kiváltó tisztelettel: *Verband der Ungarnfreunde, Wien, I., Kärtnering 3.*

MI UJSÁG?

Halla Aurél országgyűlési képviselő. Szombathely város legutóbbi képviselőjévé választotta a vendéglátóipar megértő pártfogóját Halla Aurél dr. kereskedelmi ügy államtitkár, ami az iparosok körében általános tetszést keltett.

Szombathely város

a Szt. István-parkban lévő nyári szórakozóhelyiség, a

Kioszk-vendéglő bérletére pályázatot hirdet.

Ajánlatok beadása április 17. Feltételek a szombathelyi hivataltól beszerezhetők.

Gundel Károly felsőházi póttag lett. Minthogy pedig az iparosság részéről főrenddé választott Nagy Antal első pót képviselő a főváros déli kerületében rövidesen országgyűlési képviselő lehet, ez esetben helyére Gundel jut. Gundel Károly kitüntetése az ipar körében örömet okozott.

Littke József, a hírneves pécsi pezsgőgyáros, a magyar gyáripar egyik jelentős tényezője, elhunyt. Halálával gyászborította a magyar gyáripar és kereskedelm, amelynek közseretében és becsülésben álló tagja volt. Littke József hozzátartozóit az ország minden részéből felkeresték részvénytulajntásokkal.

A budapesti szállodások és vendéglősök ipartestületének elnöke abból az alkalomból, hogy nyugdíjgyűlésük a legközelebbi közgyűlést tart, felhívást bocsátott ki az ipartestület tagjaihoz, amelyben a nyugdíjgyűlésre való belépésre buzdítja kartársait. A felszólítás a többek között ezt mondja: „A magyar iparosságának régi vágya az iparosnyugdíjbiztosítás, amelyen a miénk, tehát ragadja meg minden józan, gondos és előrelátó kartársunk az alkalmat és iratkozzon be Nyugdíjgyűlésünkbe,

amelyben már évi 600 pengőtől kezdődően biztosíthatunk nyugdíjat. Nyugdíjgyűlésünk igazgatósága akciói szervez, hogy a nyugdíjbiztosítás eszméjét mind a fővárosi, mind a vidéki kartársaink között megismertesse, terjessze és megnyerje a belépésre.“ Az akció bizonyosan eredménnyel jár majd.

A Magyar Szállodások, Vendéglősök és Kocsmárosok Országos Szövetsége legutóbb közgyűlést tartott. Szűcs Mihály elnöki megnyitójában kifejtette, hogy a vendéglő ipar a statisztika által kimutatott gazdasági fellendülésből mit sem érez, mert a munka- és keresetnélküliség nem csökkent. Az adókövető hatóságok viszont a híresztelt gazdasági javulást máris számításba veszik. Pösch Gyula főtisztár terjesztette elő az évi jelentést. A vendéglő iparosok nem helyeslik a borforgaszti ádó

100 hektó fehér boraim:

Rizling, Mézes-fehér, Kövidinka

Minta itt van Budapesten.

ILLÉS, gyógyszerész, Váci-út 123

eltörlesztés, mert akkor minden ellenőrzés nélkül batyuzhatják az italmérségi joggal nem bírók a bort. A kocsmárosok képesítéshez kötését sürgetik és a termelői burkimerékek engedélyezésének olyan korlátozását, hogy az átermelőeknek, borkereskedőknek és borexporttal foglalkozó uradalomnak ne adjanak a jövőben jogot. A szövetség elnökeivel egyhangúan ismét Szűcs Mihályt, az elnökség tagjává Lehotz Lajost (Pezsenteszerzést), Hoffer Ferencet (Budapest), Tatzl Antalt (Orosháza), Szőlőssy Ferencet és Héjy Imrét (Székesfehérvár), Prácsér Jánost (Kecskemét), Tschida Istvánt (Sopron), Schmidt Jánost (Pécs) és Schmall Gyulát (Szombathely) választották meg.

Miskolcon

a „KISPIPA“-VENDÉGLŐ
örögség miatt
eladó.

Kitűnő forgalmáról mindenki tájékozva van. A város közepén, közel a Nemzeti Színházzal és az Uránia-mozgósínházzal. Érdeklődni lehet a tulajdonosnál: **id. Mayer József vendéglős és bormester, Miskolc, Rákóczi-út 4. szám**

Borkezelési tanfolyam. A kötelező mestervizsga életbeléptetése folytán a vendégiparhoz tartozók kérelmére április első felében Budafokon, az állami pinceszteri iskolában újabb tizenegy napos borkezelési tanfolyamot rendeznek. E tanfolyamon résztvehetnek vendéglősök, korcsmárosok, ezek családtagjai és alkalmazottai, szőlőbirtokosok és mindazok, akik a borkezelés iránt érdeklődnek.

Borhengererek

minden méretben, vízvezeték, stb. felszerelési cikkek raktára

Bálint Andor, Budapest, IV., Magyar-u. I. Tel.: 18-53-19

A **borpica** javulást mutat, ami a belföldi fogyasztással és a franciaországi kivittel van összefüggésben. Megindult a franciaországi borkivitel. Eddig körülbelül 14.000 hektolitert sikerült értékesíteni a 60.000 hektós kontingensből. A Mezőgazdák Szövetkezete, a Borpala R.-T., a Graf és Lessner cég, a Palugay és a Hungya javában vásárolják az országban a borokat a kivitelre. Ennek az öt cégnek, illetve szövetkezetnek sikerült nyelbédíteni a franciaországi kivitelét. A helyzet az, hogy a kormány csak 15.000 hektoliter bor kivitelét tudta biztosítani. A hátralévő részt az exportban résztvevő cégek maguk szereztek meg és a francia kereskedelmi hatóságoktól ennek a mennyiségnek kivételére exkontingent kaptak. Ez az oka annak, hogy ok szállítja a bort.

A **Balatoni Intéző Bizottság** statisztikai összehasonlítás szerint a mult évben június 15. és szeptember 15. között a Balaton somogyi partján összesen

Olcsó és előnyös

PÉNZKÖLCSÖN

hitelképes

VENDÉGLŐSÖKNEK ÉS KORCSMÁROSOKNAK

Gím a kiadóhivatalunkban.

536.025 utast (előző évben 511.165), a veszprémai oldalon pedig 378.590 (előző évben 358.837) utast szállított a MÁV, a Balaton mellett tehát összesen 914.625 utas fordult meg, ami az előző évhez viszonyítva 5-5,5 százalék emelkedést jelent. Idén még ennél is nagyobb forgalomra készül fel az Államvasút és úgy az új vonatok beállításával, mint a menetidő rövidítésével és új menetdíjkezdmények bevezetésével igyekeznek a Balaton várható

ELSŐRANGÚ CSINOS ZONGORISTÁK

kellemes hanggal, szólabán vagy zenekarral, jobb nyári helyre elhelyezkednek. Jellege: **H a n g u l a t o s s** a kiadón.

nagy utasforgalmát lebonyolítani és az emelkedést elősegíteni. A Balatoni Szövetség közbejárására a miniszter már engedélyezte is azt a kedvezményt, hogy mindenki számára, aki legalább 7 napot tölt el Hévízfürdőn vagy Balatonfűréden, egész év folyamán díjmentes visszautazási kedvezmény áll rendelkezésre, vagyis ennek a két fürdőhelynek a látogatói félárú menetdíjkezdményt élveznek.

TÖRLEY

TALISMAN - CASINO - RÉSERVÉ

Mindenemű hús- és zsiradékszükségletünket **Lengyel hentesárúgyár R.-T.** üzleteiben vásároljuk! — Legjobb árú — olcsó árú!
LENGYEL HENTESÁRÚGYÁR R.-T. BUDAPEST, IX., PÁVA UCA II.

Hirdetmény.

Magyaróvár város

„Központi kávéház“

néven ismert kávéházi helyiségei

bérbeadása

céljából Magyaróvárot 1937. április 10-én délután 3 órakor a Vármegeyház II. em. 4. sz. helyiségében

nyilvános árverést tartok.

Feltételek a hivatalos órák alatt hivatalomban megtekinthetők.

Dr. Sattler s. k.
polgármester.

A tabáni gyógyszálló

felépítését a fővárosnak fölajánlott ötmillió pengő szállodaépítő költségen biztosítja. A polgármester rövidesen dönt a kérdésben.

Máris szakértői értekezletet hívott össze, melyen megállapították a tabáni fürdőváros végleges programját. A legújabb terve szerint bizonytalanná vált a Szent Imre-fürdő jelenlegi épületének sorsa. Valószínű, hogy magát a fürdőépületet nem veszik igénybe, hanem a fürdőt tápláló gyógyforrások vizét bevezetik az épülő 200 szobás gyógyszállóba. Ezzel az építkezéssel kapcsolatban újabb forráskutatást is elrendel a polgármester.

A fürdővárosi tervek második csoportjában a Rudas- és a Szent Gellért-fürdő valamilyen formában való összekapcsolásáról akarnak gondoskodni. Legegyeztetés megoldásának az látszik, hogy a Szent Gellért-fürdőt kúrázásra is alkalmas sétánnyal kötik össze a Rudas-fürdő forrásaival. A Gellér-hegy lábánál futó villamosvonalat a dunai rakpart felemelésével a Dunapart szélére helyezik.

Budapest egyik nevezetességévé vált az utóbbi években a Szent Gellért-hegy északi lejtője, amelyet a fővárosi kertészet remekül beültetett. Ezt a területet hatalmas út választja el a tabáni fürdőváros központtól. Itt aluljárót építenek, hogy a tabáni gyógyszállóban pihenő vendégek a Szent Gellért-hegy északi lejtőjén lévő kerteket is zavartalanul látogathassák. Észak felé is kiszélesítik a tabáni parkot, a Budai Szinkor épületét lebontják és a tabáni parkot az alagút budai nyílásáig bővítik.

Bérbeadó megye székhelyen vendéglői üzem,

24 éve fennálló
főliszinti és emeletes helyiségekkel,
pazar felszereléssel, parkettal a
tánczó, hangulat- alulvilágítással
és minden lehetőséggel ahhoz, hogy
kitűnően menjen.

Ugyanott 3 drb eredeti Seifort-billiárdasztal, teljes
dákofelszereléssel és francia taxlóakkal **eladó.**
Cím a kiadóban.

Hauer Rezső cukrász

Budapest, VIII., Rákóczi út 49. szám

Telefonszám: József 1-42-44

A cigányzenészek ötszáz éves jubileuma. A magyar cigányzenészség sorozatos ünnepségekkel üli meg az idén ötszázéves jubileumát. A jubileumi ünnepségeket a cigányzenészség országos zenészdemonstrációval nyitja meg.

Áldozócsütörtök napján dében Magyarország minden városában és minden községében, ahol legalább húsz cigányzenész él, a cigányzenészek ünnepi térzenét adnak, amely után a városok és községek vezetőinél díszszerepléssel tisztelgnek. A cigányzenészek szövetsége felhívással fordult a magyar cigányzenészséghez, amelyben előírja, hogy mindkét alkalommal csak magyar nótákat szabad játszani, a térzenét a Himnusszal, a szerenádokat a magyar Híszkeggyel kell kezdeni, végezni pedig a Rákóczi-indulóval. A lelkeshangú felhívást a cigányzenész-szövetség vezetői: Magyary Imre te. elnök, Berkes Béla elnök, Bura Sándor ügyvezető-elnök, Sáray Elemér és Vidák József alelnökök adták ki. Budapesten az országzászló előtt rendez a cigányzenészség nagyszabású zenés-demonstrációt, ugyancsak áldozócsütörtökön.

A Nemzetközi Szállószerződés, amelynek kebelében tömörültek több, mint ötföld ország szállóinak tulajdonosai és igazgatói, ez évben április 21-én Bécsben tartja kongresszusát. A kongresszus súlyát és fontosságát emeli, hogy már eddig 850 szállótulajdonos és igazgató jelentette be részvételét. A magyar szállodások áldozatkészen használták fel ezt a kitűnő alkalmat és április 25-én különvonalattal Budapestre hozták a nemzetközi nagy szállótulajdonosok és igazgatók zömét. A mai idegenforgalom irányításában — az utazási irodák

Borszállításban speciálista

Kuhn Károly

teherautó fuvarozó

Budafok, Apponyi-út 62

Telefonszám: 2-699-44

Alapítva 1882. Egyéni cég. Megbízható

mellett — a nagy szállók tulajdonosainak kétségtelenül igen jelentős szerepük van és éppen ezért a magyar idegenforgalom szempontjából igen jelentős esemény ez a szállodák különvonal, annál is inkább, mert résztvevőinek a budapesti szállodások magyar vendégszeretettel mutatják be Budapest és a magyar vidék szépségeit. A kongresszus ezúttal új elnökök választ és — amint a Nemzetközi Szállószerződés köréből értesülünk — a jelölt magyar ember, *Marencich Ottó*, a Dunapalota és Hungaria Szálló vezérigazgatója. A Hungarian Tours és rajta kívül kétségtelenül a magyar idegenforgalom minden tényezője nagy örömmel vett tudomást erről a választásról, nemcsak azért, mert ez a megtiszteltetés egyik legkiválóbb szakemberünket éri, hanem azért is, mert az a tény, hogy Marencichot választják

Tata fürdőhelyen

főforgalmi út mellett ú. n.

Söracsarnok

vendéglő kerthelyiséggel, összes tartozékaival és részbeni berendezéssel május 1-re

BÉRBEADÓ

Megkeresések

Uradalmi Igazgatóság, Tata

címre küldendők.



Garantált teljes zsírtartalmú
sajtjaink
mindenütt
beszereshetők:
Pálpusztasajt,
Derby-sajt, Roma-
dor, Imperál,
Óvári, Trappista,
Casino, Roquefort,
Roquefort dobozos

DERBY Sajt- és Vajtermelő Részvénytársaság
Központi árusító-lel: Budapest, VII., Kezsepest út 62.
Telefon: 2. 60-85

elnökké, Budapestet néhány évig a nemzetközi szállodás világ központjává teszi, ami a magyar idegenforgalom szempontjából rendkívül fontos és értékes körülmény.

Gyümölcsvédelem. Kiss Endre dr., Kecskemét népszerű polgármestere az európai híri kecskeméti gyümölcskultúra védelme és továbbfejlesztése érdekében közérdekű intézményt hívott életre: megalakult a Kecskeméti Gyümölcsvédelem. Mint értesülünk, az exportőr cégek 20.000 pengőt ajánlottak fel az intézmény céljaira. A polgármester elnökkel együtt bizottság alakult, amely szigorúan ellenőrzi majd a védekezési munkákat, megfelelő permetezőgépeket ad ki és szükség esetén kényszer-védekezést is előír a gyümölcsösök érdekében.

Ruházati cikkeket vásároljunk

a megbízhatóságáról közismert

“TRIBON”

RUHÁZATI R.-T.-NÁL

Budapest, VIII., Üllői-út 14.

Telefonszám: 1-392-85 és 1-312-97

Olcsó árak!

Megbízható minőség!

A legkedvezőbb

fizetési feltételek!

Előleg nincs; az első részlet a vásárlást követő hó elsején esedékes.

A német vendéglátóipar részére kidolgozott négyéves terv a korlátozások és racionalizálások sorát lépteti életbe. A tekintetbe jövő rendelkezések mindenekelőtt a túlságos terjedelmes ét- és itallapok korlátozását tartalmazzák tekintettel a napi szükségletre és a hazai termékek termékeire. A vendégipar önkormányzati testületének legutóbb kibocsátott rendelete a luxusszállókra is kötelezővé teszi a papír-asztalmenük használatát. Ezeket arra utasították, hogy a reggelhez csakis papírból való asztalkendőket használjanak. Ezentúl a nyilvános helyiségekben csakis német szerzők műveit szabad előadni. E rendszabály útján 2,5 millió birodalmi márkát vélnék megtakarítani, mely eddig évente a külföldi szerzőknek jutott.

Badacsonyi hegyvidéki

10 m. holdas legprimább szőlőmet és pestkörnyéki 5 szobás vendéglőnek alkalmas összkomfortos házat — ahol termelői kimerésben évi 150 hl. fegy — eladnánk vagy elcserélném pesti ingatlanra. Összvetelár 55 ezer. Leveleket „Komoly vevő” címen a kiadóhivatatra.

Vendégszobák felajánlása a nemzetközi vásár idejére. Az április 30-án megnyíló budapesti nemzetközi vásár idegenforgalma lényegesen nagyobb lesz, mint tavaly. Erre való tekintettel szükségesnek látszik, hogy a székesfővárosi idegenforgalmi hivatal, amely a vásárs látogatóinak elszállásolását intézi, megfelelő tartáskészítésközlekedésekről gondoskodik arra az esetre, ha a fővárosi szálladók és penziók befogadóképessége nem mutatkozna elegendőnek. A hivatal ezért felkéri mindazokat a főbérletűket, akik idegenek elszállásolására alkalmas magánlakások felett rendelkeznek, jelentsék be az ily célra igénybevehető szobáikat bármely hétköznapon délután 9-től 1-ig, vagy délután 4-től 6 óráig a hivatali irodahelyiségében, V., Deák Ferenc-utca 2. A székesfővárosi idegenforgalmi hivatal szoba-felajánlásokat csak személyes bejelentés alapján fogad el.

Csökkenet Budapest vendéglőinek és szállodáinak forgalma. A budapesti szállodások és vendéglők ipartestületének keretében nyolcszáz budapesti vendéglő tíz évvel ezelőtti adóközösséget alakított. Közösen vezették a forgalmi-dokumenteiket és közösen fizették a forgalmiadót. Ennek az adóközösségnek a most kimutatott üzleti forgalma érdekes képet adja a budapesti vendéglők forgalmának. Az adóközösség első éve a válságot megelőző konjunktúra legjobb esztendeje volt. 1928-ban már tizenöt százalékkal csökkent a forgalom és ezután évről-évre csökkentek a forgalom számadatai. 1930-ban a forgalom az 1927. évnek közel felére esett le. További csökkenés után 1934-ben átmeneti javulás mutatkozott, de 1935-ben az adóközösségi adatok szerint a nagyvendéglők forgalma az 1927. évnek közel egyötödére csökkent. 1936-ban is, igaz, hogy csekély mértékben, de további csökkenés mutatkozott. A budapesti szállodás- és vendéglőipar forgalmának nagyarányú hanyatlását az ipartestületi taglétszám alakulása is igazolja. 1927 óta a megszünt iparegységnek száma állandóan mehaladta a bejelentett új engedélyek számát. Csak, 1930-ban mutatkozott hűs főnyi szaporulat. 1935-ben a taglétszám apadása 41 százalékot tett ki. A budapesti vendéglők forgalmát a belső fogyasztás csökkenésén kívül a rokoniparágak mind erősebb versenye rontotta.

Kávéházba és étterembe kutyát vinni tilos. Erről szóló főkapitányi rendelet így szól: „Megállapítottam, hogy a 654—1901. számú szabályrendeletben foglalt rendelkezéseket a nagyközönség nem tartja be. A rendelkezés figyelmen kívül hagyásával továbbra is kutyával jelennek meg a kávéházakban és éttermekben a vendéglők látogatói. Mivel ezen állapot fenntartása nemcsak közegészségügyi és közrendészeti, de idegenforgalmi szempontból sem tűrhető, elrendelem, hogy a kerületi kapitányságok vezető urai és a főparancsnok úr haladéktalanul utasítsák az őrszemélyzetet, hogy a fenti helyiségeket sürin ellenőrizzék, a kihágás megszüntetése iránt azonnal intézkedjenek, a rendelet ellen vétőkéik szemben pedig tegyenek feljelentést. A kerületi kapitányságok vezető urainak kötelességévé teszem, hogy a beérkezett feljelentések soronkívüli letárgyalásáról gondoskodjanak s annak során hozzanak olyan intézkedéseket, amelyekről a közönség magatartásának megváltoztatása várható. Mivel a beérkezett feljelentések számáról és az ezen ügyekben hozott ítéletekről tájékozódni kívánok, elrendelem, hogy a kerületi kapitányságok vezető urai 1937. évi április hó 30-ig, hetenkint a közgazgatási osztályhoz kimutatást terjesszenek be.”

Az aggteleki barlang-szálló építéset érdeklődéssel várja természetesen a turistaközönség. Kessler Hubert, az aggteleki-jósvafői cseppkőbarlang igazgatója, ezért részletesen ismerte a turista szövetség vezetőit, majd a Baradla-bizottság előtt a barlang-szálló terveit, amelyekel közreműködésével Kaffka Péter építésmérnök teljesen üzemeltetni készített el. Addig is, amíg a megfelelő idegenforgalmi szállóépültre előteremtik a fedezetet, a magyar tanulmányosság és a turisták elszállásolására alkalmas barlangmenedék-házépületet akarnak felépíteni. Ezt aránylag csekély összegből, húszezer pengőből elő tudják teremteni, főképpen azért, mert a szükséges kőanyag a helyszínen már ki van fejtve, meszet házilag égethetnek, homok van elegendő, a deszka és gerendaanyag nagyrésze szintén rendelkezésre áll,

az államvasutak vassíneket bocsájtanak rendelkezésre, a napszámok fizetését pedig Borsod vármegye az inségalapból vállalja. Ilyen módon házi kezelésben nyolcvan-kilencven ember elszállásolására alkalmas épületet tudnak 40.000 pengő költséggel előteremteni. A földszinten lesz egy 80 négyzetméteres ebédlő, amely egyúttal barlang-múzeum céljaira is szolgálhat. Ezenkívül a tornácra is lehet étkeznünk. Lesz öt kisebb különöszooba, gondnokiaklá, a konyhatemhez szükséges minden helyiség, az emeleten pedig 24 személyes közös női hálóterem, továbbá egy 28 személyes egyszerűbb hálóterem, fürdőszoba stb. A ház vízellátásáról már jóelőre gondoskodtak s a vízvezeték egy közeli tanyáról látja el ivóvízzel a telepet, már a múlt évben is ki volt építve. A ház alaprajza olyan, hogy szükség esetén könnyen bővíthető, Magyaros stílus minden bizonnyal vonzóvá teszi külsejét s most már csak az a kívánatos, hogy a belépő-jegyárak gyorsan lebonyolódják s az idegenforgalmi tanács s a kultuszminisztérium mielőbb rendelkezésre bocsássa az erre az évre felajánlott 10.000, illetőleg 2000 pengős segélyt. Remélhetőleg ilyen módon öszre már állhat az épület, amely nagyban hozzá fog járulni a Baradla-barlang idegenforgalmi fellendüléséhez.

A Kisipari Kivételi Intézet az idei Budapesti Nemzetközi Vásáron külön kiállítási csarnokot állít fel, amelyben a kisiparosok által előállított és már ezidőközben is exportált, továbbá a kivételre alkalmas kézműipari termékeket szándékozik bemutatni. A kézműipari export fejlesztésének egyik fontos feltétele a megfelelő külföldi és belföldi propaganda. A külföldi propaganda révén ismeri meg a külföldi vevő a magyar kézműipari termékeit és ennek révén lehet megnyitni az utat a külföld felé, míg a belföldi propaganda azért szükséges, hogy azok a kisiparosok, akik nem tudják, hogy milyen cikkeik volnának az exportra alkalmasak, közvetlen, megtekintés alapján szerezhessek ez irányban útbaigazítást. Ugy a külföldi, mint a belföldi propaganda kifejlesztésére a Budapesti Nemzetközi Vásár kiválóan alkalmas, mert hisz statisztikailag kimutathatóan is, a vásár a legfontosabb idegenforgalmi tényezőnk, amidőn nemcsak szórakozás, hanem üzletkötés céljából is nagy számban özönlenek az idegenek fővárosunkba. A vásárt látogató külföldiek a felállítandó külön kézműipari exportcsarnokban egy helyen csoportosítva találhatják mindazokat a kisipari termékeket, amelyek kivételre alkalmasak és főképpen e célra készülnek, úgyhogy az üzleti kapcsolatok létesítése sokkal könnyebben történhet, mert a külföldi vevő maga előtt látja az ajánlott cikkeket és nem fénykép, kevészámú minta, vagy pusztán leírás alapján ismeri meg a magyar kézműipari termékeit.

A kiállításon résztvevő kisiparosok helydíjat nem fizetnek és csupán a szállítási költségeket kell magukra vállalniok.

A szarvasi járás főszolgabírája.

1935. kih. 2465.

HIRDETMÉNY.

Székely Dávidné korcsmáros, szarvasi lakos ellen vezetett bornak forgalombahozatal céljából a kiméző helyiségben való tartása miatt az 1924. évi IX. t. c. 42. § 1. pontja alapján folyamatba tett kihágási ügyben a belügyminisztérium szervezett Kihágási Tanács a szarvasi járás főszolgabírája által elsőfokozott ítéletét megváltoztatta s Székely Dávidné terheltet az 1924. évi IX. t. c. 7. és 8. §§-ba ütköző kihágásban mondta ki bűnösnek s ezért őt u. e. törvénycikk 42. § 1. és 2. pontja alapján a Bn. II. 4. §-ának alkalmazásával behajthatatlanság esetén 20 napi elzárásra átváltoztatható 100 pengő pénzbüntetéssel büntette, valamint a felmerült eljárási költségekben marasztalta s egyben a jogerős ítéletnek az illetékes m. kir. pénzügyigazgatóság által kölést s annak hírlapi közzétételét rendelte el.

Szarvas, 1937. évi március hó 9-én.

Dr. Szathmáry s. k.
tb. szolgabíró, rb. bíró.

Előfizetőinkhez

azzal a kéréssel fordulunk, hogy az előfizetési díjakat kiadónk hivatalunkba beküldeni szíveskedjenek.

Főszerkesztő:

DR. KISS ISTVÁN.

Felelős szerkesztő, kiadó és lapatlajdonos
DR. KISS ISTVÁNNÉ.



Szent István Portersör

a Polgári Serfőzde
páratlan
sörkülönlegessége

